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Szilárdítsuk meg termelőszövetkezeteink 
munkaszervezetéi

Tavasszal Hajdú-Bihar megye 
Dolgozó parasztsága az egész or­
szágban vezetett a szántás-vetési 
munkákban, — most a 12. helyen 
vagyunk. Semmi sem indokolja, 
hogy ilyen hátra körüliünk az or­
szágos versenyben. Ugyanolyan 
időjárás van nálunk is, mint a töb­
bi megyében, iU sem eselt több eső 
és máshol sem volt bővebb ter­
més, mint nálunk. Igaerőnk, trak­
torunk van, még pedig jóval több, 
mint tavasszal. Mindezek ellenére 
mégis csak a 12. helyet sikerült 
megszereznünk. Ilyen meg nem for­
dult elő megyénk felszabadulás 
utáni történetében.

Bizonyos, hogy a tanácsok laza 
munkája is hátráltatta és hátrál­
tatja az őszi munkákat. Ebben hi­
bás maga a Megyei Tanács is. Az 
árpa vetés elkérésének egyik fontos 
oka. hogy az árpavetőmag nem ér­
kezett meg idejében a megyébe, 
nem gondoskodtak róla a Megyei 
Tanács illetékes szervei.. Ezt még 
súlyosbította, hogy a járási és köz­
ségi tanácsok sem fektettek kellő 
súlyt az őszi vetési terv végrehaj­
tására. Ezek az okok mind közre­
játszanak abban, hogy megyénk­
ben az őszi mezőgazdasági munká­
nak a minisztertanács által előírt 
tervét nem teljesítettük a kijelölt 
határidőre.

Az elmaradás főoka azonban az, 
hogy termelőszövetkezeteink és 
csoportjaink ezúttal nem mutattak 
példát egyénileg dolgozó paraszt- j 
rágunk felé. Míg tavasszal a tszcs-k 
példamutatóan előljártak a szántás­
vetési munkában, most nem száll­
tak harcba a vetés idejében való el­
végzéséért. Tavasszal, amikor az 
idő kiderült, megkezdődött a 
tszcs-k közötti verseny is a vetés 
idejében való elvégzéséért, — most 
a mezőgazdasági verseny még meg 
sem indult. ..

Bizonyos, hogy a tanácsok o té­
ren is mulasztást köveitek el. Nem 
mozgósították a termelőszövetkeze­
tek tagságát és az egyénileg dol­
gozó parasztokat a versenyre. Ez 
lény, de ehhez még hozzájárul az 

hogy a termelőszövetkezetek 
tagsága sem kezdeményezte az őszi 
munkaversenyt.

Ez pedig annak a tanujele, hogy 
lermelőszövetkezeteink és csoport­
jaink nagyrésze nem megerősödött 
munkaszervezette! fogott neki az 
áj gazdasági évnek, hanem éppen 
ellenkezőleg, a tavaszihoz viszo- 

.A'jtva meglazult munkaszervezettel 
végzi az őszi mezőgazdasági mun­
kát. Észrevették ezt a szovjet kül­
dőitek is. Ezért hangsúlyozta Szav- 
csenko elvtárs, a küldöttség veze­
tője, hogy a legfontosabb és leg­
döntőbb feladat a termelőszövet­
kezetek szervezeti és gazdasági 
megerősítése. Világos, hogy közvet­
len feladatunk a termelőszövetke­
zetek szervezeti megszilárdítása. 
Tavasszal azért ment jól a vetés, 
később a növényápolás, mert tszcs, 
ink töbhé-kevésbbé sz.lárd munka- 
szervezettel indultak neki a mun­
kának. Ez a szervezet azonban a 
nyár folyamán jelentős mértékben 
meglazult, sőt egyes helyeken tel­
jesen széthullott.

i Tszcs-ink nem tartották be az 
alapszabályt. Tavasszal ugyan ki­
mérték a területet a brigádoknak, 
de a határ a nyári munka folyamán 
elmosódott. A brigádok egész év- 
re megkapták ugyan a területet, dé 
csak oapiron. Ezért a brigádok

tagjai nem vájtak érdekeltté a tér- 
nieJésben. Igen sok brigád, így pél- 
dóul a rákositelepi „Dózsa" tsz 
egyik brigádja is több, mint 14 má­
zsa búzát termelt holdanként, de 
az egész búzát egybecsépelték. 
Ugyanezt tettek meg csaknem min­
denütt. Így a jól dolgozó brigádok 
tagjai elestek a jutalomtól. Most 
a cukorrépánál és a tengerinél is 
sok helyen folytatják a brigádok 
összeolvasztásának ezt a merőben 
helytelen gyakorlatát.

Ezért hullottak szét a meglévő 
brigádok és munkacsapatok. És ez 
maga után vonta a munkafegyelem 
ineglazulását is. A hajdúböszörmé­
nyi „Előre" tszcs-ben a tagság na­
gyobb része nem dolgozott rendsze­
resen és ezért súlyos terméskiesés 
mutatkozik ebben a tszcs-ben. A 
kár, ami ezáltal éri a tagságot, kö­
zel kétmillió forint. (Elgyomoso- 
doit„ a gyapot, a tengeri, stb.). Az 
„Előre” példája sajnos nem áll 
egyedül, mindenfelé találhatunk 
olyan tszcs-ket a megyében, ahol 
ugyanilyen laza volt a munkafegye. 
lem és a tagok egy része nem vett 
részt a munkában.

Ez a laza munkafegyelem igen 
nagy mértékben akadályozza az öt­
éves terv és a minisztertanács ha­
tározatainak végrehajtását s emel­
lett akadályozza termelőszövetke­
zeti mozgalmunk fejlődését is. Kö­
vetkezésképpen az ötéves terv vég­
rehajtásának, a minisztertanács ha­
tározatainak és termelőszövetkezeti 
mozgalmunk fejlesztésének egyik 
legfontosabb feladata, hogy a 
tszcs-k munkaszervezetét és mun­
kafegyelmét szilárdítsuk meg. Ez 
maga után vonja a tszcs-k gazda­
sági megerősödését is- A másik 
fontos feladat, amit haladéktalanul 
végre kell hajtanunk, a tervfegye- 
lem és a tszcs-k belső egységének 
megszilárdítása.

Mindkettő csak úgy lehet meg­
erősíteni, ha következetesen és kér­
lelhetetlenül harcolunk a tszcs-k 
külső és belső ellenségei ellen, akik 
ma már nem nyíltan, hanem befu­
rakodva, alattomos jelszavak han­
goztatásával iparkodnak ártani dol­
gozó parasztságunknak. Kíméletle­
nül kell fcJytatriunk a kulákok el­
leni harcot,

A belső egység és a tervfegyelem 
megvalósítása érdekében használ­
juk ki az alkalmat, amit az üzem- 
tervek és a zárszámadások megtár­
gyalása nyújt. Az évi.üzemterveket 
a tagság mindenütt vitassa meg és 
vegyen részt megalkotásukban. Le­
gyen ez a terv a tagság egységes 
terve. Ha ezt elérjük, akkor elmond­
hatjuk, hogy máris megszilárdulta 
belső egység s ez a tszcs-k jó mun­
kájának egyik legfon'osahb ténye­
zője. Bizonyos, hogy az őszi szán­
tás-vetési tervek elkészítésekor a 
legtöbb helyen meg sem kérdezték 
a tagságot. Ha megkérdezték vol­
na. megyénk nem állana most a 12. 
helyen.

A tanácsok legközvetlenebb fel­
adata tellát: minden erővel szilár­
dítsák meg a tszcs-k munkaszerve­
zetét, belső egységét, mert ez az 
őszi mezőgazdasági munka idejé­
ben való elvégzésének egyik leg­
fontosabb feltétele.

Legfontosabb feladatunk most 
a* őszi munkák meggyorsítása

A Megyei Tanács tegnap délelőtt 
tartotta meg a Tanácsháza kister­
mében a rendes negyedévi ülését. 
Napirenden az elmúlt három hónap 
munkájának kiértékelése, az 1952- 
évi költségvetés szerepelt.

Bartha János elvtárs megnyitója 
után Gergely Viktor tanácselnök- 
helyettes tartotta meg beszámoló­
ját az elmúlt negyedév munkájáról. 
Hangoztatta, hogy a Tanács a nyár 
óla eltelt idő alatt is sok feladatot 
oldott meg eredményesen. Szervez­
te' a növényápolást, az aratást, köz. 
reműködött a tszcs-fejlesztésben, a 
már meglévő csoportok megszilár­
dításában.

Most legközvetlenebb, legfonto­
sabb feladatunk — hangsúlyozta 
Gergely elvtárs •— a begyűjtési 
terv maradéktalan teljesítése, az 
őszi munkák elvégzése. A gabona- 
begyűjtésben megyénk évi elő­
irányzatát 90 százalékban teljesí­
tette, 48 százalékkal több gabonát 
gyűjtött be, mint tavaly.

Meg kell gyorsítani 
a vetési

. A még fennmaradt tíz százalék 
begyűjtését jó népnevelőmunkával 
kell biztosítani és a takarmányga­
bona; tojás, a kukorica begyűjtést 
szintén.

Az őszi munkák elvégzésében a 
megye már nem dicsekedhetik ilyen 
eredménnyel. E téren alaposan le 
vagyunk maradva az országos ver­
senyben. Az őszi árpa vetési tervét 
még alig 50 százalékban teljesítet­
tük, a rozs vetése sem haladja túl 
a 30 százalékot. Ezt nem szabad to­
vább tűrni, meg kell gyorsítani a 
vetést, hogy továbbra is birto­
kunkban maradhasson a földműve­
lésügyi minisztérium vándorzászla. 
ja. A tanácsok mezőgazdasági ál­
landó bizottságainak mindenütt 
szervezni kell a falusi lakosságot, 
hogy munkásosztályunk példájára 
dolgozó parasztságunk is a felada­
tok példás elvégzésével ünnepel­
hesse november 7-ét a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 34. év­
fordulóját.

n megyei tanácstagok 
felhívása

Gergely élvtárs beszámolója után 
hozzászólások köveikeztek. Felszó. 
Iáit többek között Péter János re­
formátus püspök is. „Ha mi a.be­
gyűjtésben, őszi munkában jó 
eredményt érünk el, annak nemzet­
közi összefüggése is van — mon­
dotta. —- A jól végzett őszi munka 
erősíti a béketábort, erősí.i azo­
kat is, akik az imperialista orszá­
gokban a szabadságért, népjo­
gokért küzdenek. A Megyei Tanács 
határozati javaslatát H. Nagy Gá­
bor elvtárs olvasta fel: „Mi a Me­
gye, Tanács tagjai — így hangzik 
a határozati javaslat legfontosabb 
része — a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulójára vál­
laljuk, hogy november 1-re mara­
déktalanul teljesítjük kenyérgabo­
na. takarmánygabona beadási ter­
vünket. Felszámoljuk a kukorica, 
burgonya és napraforgó begyűjtés 
terén mutatkozó lemaradásunkat. 
Vállaljuk, hogy a betakarítás és az 
őszi szántás-vetés munkálatát meg­
gyorsítjuk. Kiküszöböljük a le­
maradást. Ennek érdekéken felhív­

juk a községi, városi tanácsok tag­
jait, hogy személyes példamutatá­
sával, a dolgozó tömegek mozgó­
sításával, az ellenség lelcplezésésé- 
vel, az állandó bizottságokban vég..

zeit jó munkával biztosítsák a be­
gyűjtés, az őszi mezőgazdasági 
munkálatok vonalán tapasztalható 
lemaradások behozását és a felada­
tok maradéktalan elvégzését.

Tizenhét millióval nő a költségvetés
A hozzászólások után Varga Je­

nő elvtárs ismertette a Tanács 
1952. évi költségvetését. A költség­
vetés előirányzott kerete 143 millió 
forint, ami 17 millióval több az 
1951 -es évinél. Ennek az összegnek 
legnagyobb részét szociális, egész­
ségügyi, kulturális célokra hasz­
nálja fel, ruházza be a tanács. Var. 
ga eív társ részletesen ismertette, 
hogy egyes célokra milyen össze­
geket fognak a következőkben fel­
használni. Útépítésre, hidak karban­
tartására közel 14 millió forintot, 
bölcsődék, gyermekotthonok fenn­
tartására 3,200.000 forintot. Kul­

turális vonalon 1952-ben a mostani 
12 kollégiummal szemben 14 fog 
működni, a falusi mozik száma 
26-rúl 38-ra emelkedik. Jelentősen 
nő a körzeti könyvtárak könyvál­
lománya is. Jövőre már a mostani 
40 ezerrel szemben eléri a 70 ezer 
kötetet. Könyvtára minden harma­
dik típusú tszcs-nek és állami gaz­
daságnak lesz.

A költségvetést beszámolóhoz 
a tagok közül Pataki Istvánná, Ve­
res Mária, Takács elvtársnők szól­
tak hozzá, majd a költségvetést a 
tanácsülés egyhangúlag elfogadta.

Rendelet a termelési szerződéskötésről
A földművelésügyi miniszter a 

pénzügy-, a könnyűipari, és az élel­
mezési miniszterrel, valamint az Or­
szágos Tervhivatal elnökével egyet­
értésben rendeletet adott ki az 
1951—52 gazdasági évre kötött terme­
lési szerződések általános feltételei­
nek szabályozásáról.

A rendelet bevezetőjében kimond­
ja, hogy egyfelől a termeltető válla­
latok, másfelől a termelőszövetkeze­
tek (csoportok), illetőleg ~áz egyéni­
leg termelők termelési szerződésbe 
kötelesek foglalni egymással szemben 
vállalt kötelezettségeiket.

A termelőszövetkezetekre vonatko­
zó előírás szerint a szerződött terű. 
let bevetéséhez szükséges vetőmagot 
a termeltető vállalat köteles a meg- 
jelölt határidőig a meghatározott 
mennyiségben és áron leszállítani a 
termelőszövetkezet imsűtállomására. 
A vetőmagnak a vasútállomásról va­
ló elszállításáról a termelőszövetke­
zet gondoskodik. A termelőszövetke * 
zet köteles a szerződött területhez 
szükséges mennyiségű vetőmagot az 
előírás szerint elvetni.

A termeltető vállalat a termelés 
során köteles a termelőszövetkezet­
nek minden, a termeléssel kapcsola­
tos kérdésben szaktanácsot adni és a 
termelőszövetkezet munkájában a 
rendelkezésre álló egyéb eszközök. 
kel is támogatni.

Kimondja még a rendelet a műtrá­
gyák kötelező használatát, a kárte­
vők és betegségek ellen a kötelező 
védekezést.

Megszabja továbbá, hogy öntözéses 
termelés esetén a termeltető vállalat 
köteles a szerződéssel termelt öntö­
zést igénylő növények után járó víz. 
díjat a termelőszövetkezet részére 
kamatmentesen hitelezni. Végül in­
tézkedik a művelési és egyéb előle­
gek folyósításáról.

Az egyénileg termelőkkel kötött 
termelési szerződések feltételeit kü­
lön melléklet tárgyalja. Eszerint o 
termeltető vállalat a talajművelőé­
hez szükséges gépimunkák díját a 
termelő kívánságára a készpénzes 
szerződésre irányadó díjszabás sze­
rint kamatmentesen hitelezi.

A magosabb terméshozam elérése ér. 
elekében a termelő köteles a megyei 
tanács mezőgazdasági osztályának 
előírása szerint műtrágyát használni* 
amelyet a termeltető vállalat biztosít.

a termelők részére, ellenértékét pedig 
kamatmentesen hitelezi. A vetőmagot 
a termeltető vállalat bocsátja a ter­
melő rendelkezésére. A vetőmag el­
lenértékét a termeltető vállalat ka­
matmentesen hitelezi. Vetésre — ha 
különösen szerződési feltételek más­
ként nem rendelkeznek —- csak a 
termeltető vállalattól e célra kapott 
vetőmagot szabad felhasználni.

Sörárpa, olajlen, szójabab, gya­
pot, dohány, fűszerpaprika, magken­
der. mustár, cirok, szőlő és gyrl- 
mölcs termelésnél a szerződött terü­
letet a termeltető vállalat a termeld 
költségére jégkár ellen biztosítja és 
a biztosításnak a különleges szerződé 
si feltételekben meghatározott dijat 
kamatmentesen hitelezi. Ha a szerző­
dött területet jégkár érj, ezt a ter­
melő köteles a földművesszövetkezet 
nek azonnal bejelenteni.

A kártevők és betegségek felíéné. 
sét. valamint az elemikért és azok 
mértékét köteles a termelő a föld­
mű vesszövetkezet útján a termeltető 
vállalatnak azonnal bejelenteni. A 
vállalat haladéktalanul köteles gon­
doskodni a megfelelő fajtájú és 
mennyiségű védekező szernek a ter­
melő rendelkezésére bocsátásáról, 
amelynek ellenértékét a vállalat ka­
matmentesen hitelezi.

A rendelet végül tisztázza a terme­
lési szerződést kötött egyénileg ter­
melők terménybeadási kötelezettsé­
gének kérdését. Eszerint, ha a ter­
melő a szerződött terület teljes ter­
mését, illetőleg annak a termelési 
szerződésben meghatározott részét a 
szerződés előírásainak megfelelően 
átadja a termeltető vállalatnak, a 
termelési szerződéssel lekötött terű. 
letre nézve mentesül a termény és 
állal beadási kötelezettség alól. Kivé­
tel ez alól a sörárpa és a napraforgó 
mag, melynek termésével — a ter­
ménybeadást szabályozó rendeletben 
meghatározott sorrendben — a be­
adási kötelezettséget teljesíteni lehet 
vetésterületük azonban a terménybe, 
adási kötelezettség alól nem 
mentes,

Ha a termelő a termelési szerző­
dést nem, vagy nem teljes mérték. 
ben teljesíti, a fent említett mentes­
ség megszűnik és á termelő az ilyen 
terület után termény és állatbcadásl 
kötelezettségét, vagy. ennek arányos 
»•észét teljesíteni köteles.
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Sztálin elvtárs nyilatkozata ragyogó bizonyítéka 
a

A világsajtó érdeklődésének kő 
zéppontjában Sztálin elvtárs nyi 
latkozaía áll, mert a dolgozó nép 
a világ minden országában látva a 
háborús gyujtogatók háború ki­
robbantására irányuló erőfeszíté­
seit, egyre tevékenyebben veszi ki 
részét a béke megvédésére irá­
nyuló mozgalomból. Sztálin qlvtárs 
ni ititkoz.ata egy újabb, tanú jele an 
r.ak, hogy a "béke szakadatlanul 
növekvő táborának erői mérhetet­
len lendülettel gyarapodnak.

— Nem világos-e, — írja a pe- 
k.pgi Csungocin Jan című lap, — 
hogy a Szovjetunió atomfegyvere 
biztos garanciát nyújt a világ bé­
kéjének biztosítására? Az a tény, 
hogy a Szovjetunió rendelkezik 
atomfegyverrel, a, béke záloga.

Egy másik kínai lap megállapít 
ja, hogy a kardesörtetű amerikai 
atomic vágok - azirányú törekvése 
hogy az atomfegyver előállítását 
monopolizálják és vele zsarolják a 
világot nemcsak kudarcot vallóit, 
hanem egyre nagyobb felháboro­
dást vált ki a világ bekeszerető né­
peiből.

A koreai „Nodon Színműn” eil 
írja: A legfőbb következtetés, ame­
lyet koreai nép, Sztálin generális/- 
•szimusz nyilatkozatából levont az 
hogy ag amerikai imperialisták, 
nem monopolisták az atomfegyver 
létén. Nem tudják többé az atom­
fegyverre; zsarolni ■ és megfélemlí­
teni a népeket, amelyeket teljes ki­
irtással fenyegetnek. A Szovjetunió 
nemes politikája különösen abban 
nyilvánult meg, hogy a Szovjet­
unió, atjicly rendelkezik az atom­
fegyver titkával, ugyanakkor c 
fegyver eltiltása,í és az alomener- 
giatartajékojijiak békés célokra, a 
nép érdekében történő felhaszná­
lását követeli. Ragyogó bizonyítéka 
ez annak, hogy a Szovjetunió be-, 
kére törekszik és nem szavakban, 
hanem tettekben védelmezi a béke 
ügyét.

A SZOVJET ÁLLAM ŐRKÖDIK 
A BÉKE FELETT

A Szovjetunió békepolitikája kö­
vetkezetes és szilárd, ez derül ki 
Sztálin elvtárs nyilatkozatából. — 
írja az egyik bolgár lap. -- A 
Szovjetunió, most az atomfegyver 
birtokában éppoly következetesen 
követeli az atombomba betiltását, 
mint eunckelő.tí.e, mert nem híve 
az atomdiplomáciának. Ezért köve­
teli a szigorú nemzetközi ellenőr- 
rést is az atomenergia felhaszná­
lása, feleli.

Az amerikai Daily Worker ki­
fejti, hogy a Szovjetuniónak nincs 
•szándékában az Egyesült Állaipo.k 
ellen alkalmazni az atomfegyvert, 
holott a washingtoni vezetőknek 
éppen az a céljuk, hogy ezt .' 
Szovjetunió ellen alkalmazzák. A 
lap befejezésül megállapítja, hogy 
az USA vezetői elöli két lehetőség

áll: vagy az amerikai nép jólétét 
tartva szem előtt, hozzájárulnak az 
atombomba elíiUásáSiidz, vagy pe­
dig az öngyilkosságai egyenlő 
atomfegyverkezési hajszába taszít­
ják országukat.

A lengyel Zolidéra cfenű lap ve­
zércikkében foglalkoztak’ Sz.tálin 
'elvtárs nyilatkozatával ,és többek 
között megállapítja:

Sztálin generalisszimusz) nyilat­
kozata ismét leleplezte a háborús 
gyujtogatókat és megmutat!®, hogy 
kik azok, akik a civilizáció meg­
semmisítésére szőnek tervekéi. Ez­
zel egyidejűleg: Sztálin elvtárs sza­
vai figyelmeztetést jelentenek a Rá 
borús gyujtogatók felé, hogy a 
szovjet, állam hatalmas fegyveres 
erői őrködnek a béke felelt. Szilit 
tin elvtárs szavai a békeharc to-» 
vábbi fokozására' mozgósítják a 
legszélesebb tömegeket,

A BETOLAKODÓK SÚLYOS 
VESZTESÉGET SZENVEDNEK 

KOREÁBAN
A koreai hadijelentések ismé­

telten súlyos harcokról számolnak 
be és egyben azt is m,egállaj)jtjá,k, 
hogy a koreai néphadsereg és a 
kínai önkéntes seregeknek katonái 
súlyos veszteségeket okoznak az 
amerikai-angol intervenciós csapa­
toknak. Ezt" egyébként maguk az 
merjkaiak is elismerik. Van Fleet 

az anjciikai erők parancsnoka szép. 
tember 30-i ha,djjélen,lésben kény- 
leien volt, beismerni, hogy az ame­
rikai . erők súlyos veszteségeket 
szenvedlek, a keleti- fronton. Á nyu­
gati lyonion az amerikai betolako­
dók és cinkosaik szintén súlyos, 
csapásokat szenvednele.

E'hárithalatlaiuil közelgő vere­
ségük tudatában az amerikaiak az 
általuk megszállott Déi-Korcából. 
elrabolnak mind.cn értéket. A rab­
lásuk szervezett, a szét nem. bom- 

áz.ott; üzemeket Japánba és egyes 
értékesebb nyersanyagokat az 
IJSÁ-ba, szállítanak. Az ahgóldk.pe 
dig rávetették njag.ukaj; wolfram, 
níolibdén és nikkel készletekre 
amelyekből több százezer dollár­
nyi készletet, szállítottak el.

Az. amerikai szenátorok közül há­
rom vévszopó, még pedig Cam, 
íohijson és Hiekeiiióoper közös be­
adványban fordultak á szenátushoz 
és követelik az atombomba alkal­
mazását. Elfeledkeznék ezek a kan­
nibált urak arról, hogy a szabad 
ágszer, lő népet nem lehet fenye­

getéssé! térdre kényszeríteni.
AZ ANGOL KORMÁNY
ISMÉT TILTAKOZIK...

Az egyiptomi kormány a napok­
ban felmondta az angol egyiptomi 
xerző.dést,, amelyet részben 1899- 

ben, részben jflÖG-ban kötöttek 
ncg. Az angol kormány igyekszik 
úgy megmagyarázni a szerződés 
felmondását minliia az. törvényte-

Eékés.Rieyye {oválisra is vizet b §al» és kukorica- 
tomiitÉstei, Hajdó-S:tiar a negyedik helyre kerül!

Az élelmezési minisztérium je­
lenti: Nem sokkal több, mint hú 
rom hét választ el bennünket no­
vember 7-t'ői, amikor a begyűjtési 
verseny győzteseinek kiosztják a 
verseny-jutalmakat. Egyre több köz 
végben a dolgozó parasztok célul 
tűzték ki, hogy a Nagy Októberi 
Sz.ociaiisla Forradalom évforduló­
jára gabona- és Likarnuinybogyüj 
té.-i tervüket teljesítik, vagy túltel- 
jesiiik. Ez azonban csak akkor lesz, 
megvalósítható, ha a törvény ren­
delkezéseinek megfelelően eljárnak 
a hátralékosokkal szemben, ha jó 
ic'világosiíó munkával fokozzák a 
C-bcgyiijlésl.

, A gabonabegyűjtési versenyben 
a megyék rangsora a következő: 
1. Békés, 2. Szolnok, 3. Csongrád, 
•1. Hajdii-Bihar, 5. Pest, 6. B.ács- 
Kiskun, 7. Baranya. 8, Heves, 9. 
Borsod. Hl. Tolna. II. Nógrád, 12. 
Zala. 13. Fejér, 14. Vas, 15. Sza- 
bolcs-Szatmár, 16. Győz-Sopron, 17. 
Komárom, 18. Veszprém, 19, So­
mogy.

A gabonabegyiijtési versenyben 
fclsö a szeghalmi járás.

Az elmúlt napokban tovább fo­
kozódott a kukoricát), qgyjij'.és. üte­
me. A megyék között továbbra is 
Békés vezet 45.6 százalékos teljesí­
téssé!. igen jó eredményt ért el 
Pest megye js a kukoricabegyüjlés. 
ben, ahol csaknem valamennyi já­
rás jóteljesítést ért eV 

A kukoricabcgyüj'.ési versenyben 
az első tíz, megye a következő,: 
I. Békés 45.6 százalék, 2. Pest 4(19 
százalék, 3. Csongrád 38.9 százalék, 
4. Heves 35.1 százalék, 5. Hajdú- 
B'-har 34.9 százalék, 6. Szolnok 34,5 
százalék, 7- Nógrád 31.5 százalék,
8. Szabolcs-Szalmár 30.7 százalék,
9. Vas 29.9 százalék, 10. Zala 28.5 
Százalék,

A kukoricabegyiijtési versenyben 
a következő járások vezplnek: 1. 
Kemccsvi 62.8, 2. Makói 00.5, 3. 
Ceglédi 58.1, 4. Gyulai 58.1, 51 Gö­
döllői 55.4, 6. Debreceni 52.3 szá­
zalék.

len lelt volna és kijelenti, hogy az 
angol kormány fenttartja a szerző­
désben biztosított összes jogait. Az 
angol kormány tiltakozik •.. Mi 
más egyebet tehet? Arijip.t iudjuk 
Iránban is tiltakozott...

Az egyiptomi kormány viszont 
következetesen nekilátott, hogy a 
felmondás 'által előállóit új hely­
zetnek szükséges intézkedéseket 
m.e.^iégye, így a koring.képvise­
lőjének csdkáiiyütéséveí megkezd­
ték a Kairo központjában levő an­
gol kálónál kaszárnya lebontását.

Nahaz pasa, az egyiptomi minisz­
terelnök héttőn a parlamentben be­
szédet tartott és ismertette a'fel­
mondás körülményeit, A miniszter­
ei ijö.k beszéde után valamennyi el­
lenzéki párt képviselői teljes mér- 

i lékben támogatták a kormány in­
tézkedéseit.

SZTRÁJKBA LÉPTEK 
AZ AMERIKAI ATOMFEGYVER 

LABORATÓRIUM DOLGOZÓI
Tobm amerikai munkaügyi mi­

niszter beismerte, hogy a haditer­
melés kibővítése ellenére „sok vi­
déken az anyaghiány és a közszük­
ségleti cikkek’ csekély kereslete 
miatt jelentősen növekedik a mun­
kanélküliség”. Tobin rámutatott, 
hogy Detroitiján a munkanélküliek 
száma a júniusi 63 ezerről augusz­
tusban 87 ezerre emelkedett.

Lapjedentés szerint a peoriai (11- 
lionis állam) Caterpillar Tractor 
Company gyárában 20 ezer mun­
kás sztrájkol. A kaliforniai Doug­
las Aircraft repülőtársaság kilenc­
ezer munkása sztrájkot jelenteti be.

A Newyoik Herald Tribune je-, 
eritése szerint szeptember 19,e óta 

tart a soulhingtoni (Connecticut 
állam) Pra.lt and Whitney, rep.iilő- 
gépmotorgyár dolgozóinak sztrájk­
ba.

A sztrájkh.ullám kiterjedt a réz- 
önlőiiz.emekic, a lükha .ilásos repii- 
lűgépmolorszerclő vállalatókra.' a 
neliézbombázVy gyárakra, a' titkos 
a l o m f e gy v c r - ki b ö r a t o f i ti m o k r a.

tömeges immkáseibocsáfások ellenére 
növekedik a dolgozik ellenállása

A titófasiszta rendszer olyan nyo­
morba döntötte országunk •dolgozóit, 
olyan hallatlan terrort, munkanélkü­
liséget, éhséget és gazdasági züllést 
zúdított a népre, amilyenre még a 
háborúelőtti Jugoszlávia legnehezebb 
eveiben, sőt még a háború alatt sem 
volt -példa.

Jugoszlávia városaiban és falvai­
ban ma a munkanélküliek százai lé­
zengenék, Így például Macedóniában 
egyik napról a másikra minden in­
dokolás nélkül 3762 munkást bocsá­
tottak el. Ezek a dolgozók sehol nem 
kaptak munkát.

Hogy miképpen történik az eZbocsd, 
tás, azt á következő példa is mutatja: 
a Béla Palánka pályafenntartás nyol­
cadik szektorán. nemrégiben elbocsá­
tottak három olyan munkást, aki 
már 15—20. ér óla dolgozik a vasútnál. 
Mind a fjArmat azért küldték el, meri 
egészségükéi vizsgálatra mentek:, hogy 
olyan munkát kapjanak, amely meg­
felel egészségi állapotuknak. Ez vi­
lágos bizonyíték, hogyan bánnak a 
titóisták a betegekkel és a legyen­
güli örqg munkásokkal.

Nem ritkák az olyan esetek, ami­
kor a titóisták közvetlenül a nyugdí­
jazás előtt bocsátják el a munkáso­
kat és alkalmazottakat. Ez történt 
pálcául Sir oki Bri jegeli is, ahol azért 
bocsátottak el egy alkalmazottat 32 
ári szolgálat után, mert 50 éves fele­
sége nem akart úgynevezett „önkén­
tes ivontninnKára“ menni.

A titóisták ugyanígy kímélet nélkül 
elbocsátják a várandós asszonyokat 
is, akiket terhességük miatt nem dol­
goztathatnak. Így például Versccen 
a „munkástanács“ az üzem igazgató­
jával egyetértésben elbocsátott több 
jövendő anyát, akiknek a törvény 
értelmében szülési szabadság járt 
volna. Többször előfordult az állami, 
együttesben is, hogy a titóisták a 
terhesség hatodik hónapjában lévő 
nőket küldtek el, sőt elvették az élei- 
■miszer jegy eket is. Ilyen esetek tör* 
télitek a „Kuznian Josifovskr‘ textil­
üzemben, a bánáti állami birtokokon

és sok más üzemben is.
Azonban semmiféle terror, elbock, 

tás és törvénytelenség nem törkoi 
meg Jugoszlávia dolgozóinak harca: 
a titőfasiszta rendszer ellen. Az ellen 
állás mindjobban erősödik és egyre 
szervezettebb jelleget ölt. A bori bá­
nyában például több mint 1160 r 
kas nem írta alá a rabmunkára hi­
telező titóista ,,munkaegyezmény 
Deszpotovácon a titóista pribéke ■ ,,:■- 
tartóztattak és börtönbe vetettek j, 
munkást, mert ellenszegüllek 
„munkaegyezmény“ aláírásának. Les 
kovácon a titóisták 20 munkást tar. 
tóztattak le, akik elutasítottak 
munkaegyezmeuy“ aláírását. i.-ch-. 

kel a letartóztatásokkal akarjál■ m<Th 
felemlíteni a titóisták a mynkások t 
így próbálnak gátat vetni a j,,rl0- 
szláv dolgozók felszabadító harcának 

A jugoszláv hazafialzat azonban mór 
semmivel nem lehet többé megfélem­
líteni és visszariasztani a harctól, 
amely mind tevékenyebb és élesebb 
lesz. A munkások súlyos csapó* ok a' 
mérnek a titóisták hadigazdálkodására, 
így például Bclgráüban a katonai 
építkezési vállalatnál elegeitek a leg­
fontosabb szerszámokat, a ,,Grmecs- 
vállalatnál robbanást idézlek elő. a 
szabotázs miatt a viunkát bizonyo:, 
időre szüneteltetni kellett.

A német megszállók ellen vívott 
elkeseredett népfel szabadító harcban 
szerzett tapasztalatok megtanitottúk 
a n éptömeg eket, hogy az ellenséges 
katonai objektumok elleni akciódról 
jelentős csapást lehet mérni az ellen, 
segre és hogy ezeknek az akcióknak 
mindenkor nagy mozgósító jelentős,} 
gük van. Éppen ezért a jugoszláv höy 
hazafiak még clszántabbcn folytatják 
q harcot, hogy felszabadítsák az or­
szágot a Titó-banda fasiszta rémural • 
ma alól.
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I mai népnevelő ért eh esietek anyagához
A MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN jegyzésben nép­

nevelőink jól megálltak a helyüket cs bebizonyí- 
íollák, hogy nagy többségükben méltók és. alkal­
masak arra, hogy a Párt szavát közvetítsék, a béke 
ügyét elő'e vigyék. A békekölcsön jegy zés során 
a népnevelőcsoportok szervezetileg is megerősöd­
ik, javult az agitáció politikai tartalma is. Leg­
fontosabb fel adat most, hogy a békekölcsön jegyzés 
sikeréért folytatott agitáció’ lendületét még tovább 
fokozzuk és a népnevelőket á soronköveikező fel­
adatok elvégzésére állítsuk újra csatasorba

AZ ŐSZI BETAKARÍTÁSI MUNKÁK VERSE- 
nyében megyénk országosan az ötödik helyen áll. 
De az őszi vetésben a megyénk lemaradt cs a 12. 
helyre került a megyék versenyében. Az őszi árpa 
61 százaléka, a rozs 58 százaléka van még csak 
ü'.'T.l'lé, holott a minisztertanács határozatában 
előírt határidő már régen lejárt. Népnevelőink 
feladata megmagyarázni a dolgozó parasztoknak, 
hogy a vetési határidők betartása a jövő évi jó 
termés alapja. Minél gondosabban és minél gyor­
sabban végezzük el az őszi vetési munkát, annál 
gazdagabb lesz a jövő évi termésünk," annál na­
gyobb mértékben tudjuk teljesíteni az ötéves ter­
vet, annál több ruha, cipő és közellátási cikk ke­
rül a faluba. Gál Gyula biharnagyb.ajoini közép- 
paraszt a múlt évben hallgatott a Párt szavára és 
időben veteti, jó termést takarított be. Az idén 
is élenjár az őszi munkában és már a mélyszán­
tást is elvégezte. Minden faluban vannak olyan 
dolgozó parasztok, mint Gál Gyula, akik élen jár­
nak az őszi vetési, munkában, akiknek példamu­
tató munkájára hivatkozni lehet és követendő pél­
dának lehet állítani az őszi munkákban késlelkcdő 
dolgozó parasztok elé

A K UKÓRIC A BE GYŰJTÉS meggyorsítására 
Fö.des termelőszövetkezeti község versenyre hívta 
ki a megye dolgozó parasztságát azzal, hogy no­
vember 7-crc a kukoricabegyiijtési tervét lBÖ szá­
zalékra teljesíti. Népnevelőink újra és újra ismer- 
tessé.k a kukoricabeadással, a szállítási szerző­
déskötéssel járó előnyöket. Értessék meg minden 
dolgozó paraszttal, hogy a jó teljesítés egyben 
anyagi haszon is, a késlekedés pedig szégyen és 
káros is. Amíg a község nem teljesíti a beadási 
tervéi, addig nem kaphatja meg a szabad piacot, 
Népnevelők arra is mutassanak rá, hogy a kuko­
ricabeadás teljesítése is törvény cs aki' késlekedik

az büntetést fizet. Hozzanak fel példát népneve- 
• óink a dolgozó parasztok most folyó' irodai el- 
szamo.tálasáról, névszerint megmutatva, hogy aki 
nem te.jesi.et.c időben kenyérgabona beadási kö- 
lelé’f ff' ÍIZ bV,MkilüEB'anionkénl 2 forint bűn-
J; j^MELÖSZÜVETKEZETEK FEJLESZTI.!-

ímh 'N;í° 'VOil-g!iláciüt az u:óbbi időben meglanv. 
HpneveiÓAnk a termelőszövetkezetek' fejlesz-

lyM nem mindenütt kötötték össze a begyűjtőért 
ON" es az ötéves terv célkitűzésének mégvalosi- 

t.iraia mozgosi.o agitációvai. A termelősz’övetkc- 
/. .eK iej.eszreseben lonios feladat egyrészt a meg- 

V'f.’s:k megszilárdítása, másrészt új csopor- 
??"“?? ,es f meglévő termeíőszövetkezili 

e.opqruok uj lúgokkal való gyarapítása. A ter- 
melőszoyetkezetek népnevetőinek elsősorban a 
-n n? ,,lu",ka eSTcIcm megszilárdításáért kell hnr- 
co.n'ok. Ahol olyan esetek fordulnak elő, mint a 
irtcsi „Varos Sarak tszcs-ben,- ahol egyes tagok 

a csopori0" knul vállalnak,munkát, amikor a cso­
port krumplija meg asatlan, olt ne is csodálkoz­
zanak azon, hogy nincsenek új belépők \ nén-
aFik <vd a?! adójukban azokra hivatkozzanak, 
akik jól dolgoznak mennyi részesedést kapnak, 
és untassanak ra, hogy aki lóg a munkától az 
ne részesüljön jövedelemben. ’
7,.^ZTÁLlfy EkyfARS nagyjelentőségű nyilalko- 
zaiaio: is beszeljenek arról, hogy Sztálin elv. 
Los ny'.a.kozataop! az egész világ dolgozói erőt 
mentenek Meg jobban leleplezte n háborús uszí- 

SzMÍinÍS'e’! m’dCít;t -és. míg fé»yesebb lanujelét adta 
! ! W )‘i “n n-yi!alk0M,a a Szovjetunió kővel- ^zeN békeharcapak. A népnevelőértekezicícn

N ‘p Á c‘v*árs nvilaíkozaláf., A EÁRJV EZF.TUSÉGEK ÚJJÁ VÁLASZTÁSA a 
varosokban október 13-án, a falvakban november 
0 én megkczdud.k. Népnevelőink ismertessék a 

dolgozókkal a vezetőségválasztás jelentőségét. \ 
ezelo,-egek ujjaválaSzlása felfrissíti és megeró- 

s ti vezatősegemket pártmunkűban, lermelcshen 
kiUuM do gozokkal, nőkkel ifjúkkal, műszáki ér- 
euniscgiekkel A vezető,s^gválasziás sikeréért 
o.yo ^népnevelőmipika akkor lesz eredményes ha 

az agitac:o nyomán, megjauil a termelőmunka és 
a do.gozók, paritagok és párlonkívii'lck a mun. 
iwtí .ie-1.meny. a minőség fokozásával készülnek a 
vcze.gsegvalasztásra.

i
I

Alig két hete, hód 
november 7-j versi 
a Tcxdlgyár dolgo^ 
ajánlásokkal csallak 
között vállalták, hol 
Forradalom napjáig
auguszlusi nagy lerf 
a minőségi százaiéi] 
ról 98 százalékra 
selejtet 0.66-rói i 
csökkentik. A késé 
]sn mulasztásoka: :i 
tizemben és a 100 s 
teljesítők számát 
csökkentik.

M ml j

Természetesen sq 
gőzök lelkiismeretei 
Vannak szép számi] 
dolgozók, akik 96 
minőséget érnek cl 
lin sztahanovista, I 
Rákóczi Imréné pq 
jó minőségi műnk;; 
társaiknak. Mind.'; 
azért, liogy no.ciil 
tegyenek kötelezelt] 

Äz üzem előtt ii 
minden erői latba j 
hogy tervüket bee] 
fék. Ezt azzal segítJ 
átvizsgálva előbbi ^ 
dolgozókkal közöse] 
sabb vállalást (eítciq 
jöpgyű’.ésen fogadí 
elvtársnak, hogy ] 
teljesíteni is fogják] 
kai is megpecsétel 

A Rákosi elvtársi]
... .......... I
Az őfil

Nagyok a fe]a<j 
Hajdú-Biharban a- ; 
munka frontján keL 
dani. Hetek mulaszj 
fenni, de a nagy fi: 
sikerek is követik. 
Jön magától, keinél 
kell érte. Használtig 
napot, minden úr 
gyére jutó feladató] 

A falusi (ailácsukJ 
elszánt munkaakaif 
nősen a mezőgaza 
lyok végezzék pélj 

munkáiul 
hogy gyorsuljon ai 
üteme és kikerüljön 
mélypontról.

A BALMAZU.il
„VÖRÖS CSILLj
VERSENYFEL'

A balmazújvárosi 
leg" tsz november 7 
Ünneplésére verseny 
őszi betakarítást s v| 
ki a balmazújvárosi 
tagságát a beiakarítL 
téridő előtti tel.iesílj 
Scnyvállalás így lián/ 

U A kukorica töril 
kclakarttást október f 
ziik.

2- 31 hold cukorréj 
bér 1-re felássuk és 
htjuk.

3. 21 hold földön a| 
ügy szervezzük meg 
bér 7.re minőségi gyl 
hassunk be. Ennek én 
felelő szárftóhelyet l
a be nem ére'f gyap| 
eiljuk.

4. Az őszi gabona J 
bér 22-re végzünk, 
őszi Vetés alá egy ni 
foszfátot szórunk. A L 
dón szovjet módszer I 
resztbe és hosszába |

3- A jövő évi gyapd 
14-ig 30 centiméter 1 
végzünk előhánlós ekl 
bold földre 2 mázsa sf 
szórunk szét.

6. Az őszi mélvszal 
bér 17-re 23—25 centi" 
elvégezzük.

7. Tavaszi kapások! 
e ött 40 holdon holdan 
zsa istálló'ragyát szőj

8. AllatállományunlJ
ellátásának bíztQSftáí 
30-ig 200 köbméter sn 
el. 1

HMM
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ok ellenére 
mállása
\mben is.
vniféle terror, QlbQcqá. 
vtelenség nem törli au 
a dolgozóinak harcát 
?tdszer ellen. Az ellen 

K 'i erősödik és egyre 
ideget ölt. A bori bú- 

több mint 1160 műn- 
ilá a rabmunkára kö- 

munkaegyezmény'-t.
a < it óista pribékek, te* 

börtönbe vetettek in 
t ellenszegüllek a 
hi?/"' aláírásának. Lesz 
l.-ffi/v i'i.i munkást tar. 
Infcffc elutasították a 
!;.?/• aláírását. Lzek ■ 
|áso?v»:(il akarják meg-
itóisták a munkásokat
gátat vetni a Juqq- 

velszabaditó harcának 
ize.fialtat azonban már 

'.n többé me.gfcíem* 
bíirtsztani a harctól, 
vékenyebb cs élesebb 
k/c súlyos csapásokat 
L k hadigazdálkodásárci 
Jurádban a katonai 
pt'iúl (legeitek a len- 
prí mókát, a ,,Grmccs■'

I ' - st idéztek elő. A 
11 munkát bizonyos 

p.i kellett,
b szállók ellen vívott 
b/í-t-vzabotZtíó harcban 
p.Zato/c megtanították 

hogy nz ellenséges 
[■‘io/; elleni al.cióK'ual 
I lehet mérni az ellen. 
E_c,':nc?v az akcióknak, 

mozgósító jelentösé- 
ezért a jugoszláv hős 

Iszántabbcn folytatják 
felszabadítsák - r or- 

I fasiszta rá murai•

wragáhos
I l’v.d.V népneve- 

lo.vi) irodai el-
P :....... hogy aki
I hu beadási kö-
iviH 2 for in', biin-

-K FEJLESZTI?.
I idői ;n mqglany- 
Tetkczclek fejtesz- 
fze a begyűjtésért 
[Dériek megvaiósi*
I termelőszövetke- 
I egyrészt a meg­
ró ét i csopo.r- 
Irmelűszövetkezeti 
hipíiúsa- A ter- 
|k elsősorban a 
lításáérí keil kar­
ibiak elő, mint a 
lakói egyes tagok 
la . amikor a cső­
in i- csodájkoz- 
Ibeiépök. A ncp- 
I hivatkozzanak, 
lesedéit kapnak.
I a munkától, az

litőségű nyilatko- 
|ogv Sztálin elv­
iig dolgozói erőt 
I a háborús uszí- 
[bb lanujeiétadta 
iovfetnnió követ- 
[cvelőértekezleien 
Ir- nyilatkozatát. 
[VÁLASZTÁSA a 
Jakban november 
; ismertessék a 
I jelentőségét. A 
piti és megerö- 
pa rí, termelésben 
|al, műszáki ér- 
P'ztá? sikeréért 
I r - ed meny es, ha 
pnnelűmunka és 
kívüliek a mun? 
pival készülnek a
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fl textilgyáriak Rákosi elvtársnak fogadják 
becsülettel teljesítik felajánlásaikat

Alig két hete, hogy a Vagongyár 
november 7-i versenyfelhívásához 
3 Tcxtilgyár dolgozói is munkafel- 
ajáuiásokkal csatlakozlak. Többek 
közölt vállalták, hogy az Októberi 
Forradalom napjáig behozzák az 
augusztusi nagy tervlemaradásukat, 
a minőségi százalékot 93 százalék­
ul 98 százalékra emelik, ezzel a 
selejtet 0.66-ról 0.20 százalékra
csökkentik. A késéseket, igazolat­
lan mulasztásokat megszüntetik az 
üzemben és a 100 százalékon alul 
teljesítők'számát 20 százalékkal
csökkentik.

At. mi<• II cKíl

A vállalás, mint azt az elmúlt két 
hét megmutatta, nem volt reális, 
gaz ugyan, hogy szeptember hó­

ban 108.2 százalékra sikerült fel­
tornázniuk magukat az augusztusi 
94 százalékkal szemben s javult a 
minőség is és csökkent a selejt de 
ez utóbbi vállalásánál mégis túl­
becsülték erejüket. Nem számoltak 
eléggé az export áruval s azzal, 
hegy a fonal, amelyet több helyről 
is kapnak, sok esetben nem felel 
meg a követelményeknek, így rész­
ben ez is egyik oka a selejtnek-

a terv
Természetesen sok függ a dol­

gozók lelkiismeretes munkája lói is. 
Vannak szép számmal az üzemben 
dolgozók, akik 9(5~97 százalékos 
minőséget érnek el, Márton Kata­
lin sztahanovista, Király József né, 
Rákóczi lm rétié példát mutatnak 
jó minőségi munkájukkal dolgozó 
társaiknak. Mindent meglesznek 
azért, hogy november 7-re eleget 
tegyenek kötelezettségeiknek.

Az üzem előtt nagy feladat áll, 
minden erőt latba kell vetniük, 
hogy tervüket becsülettel teljesít­
sék. Ezt azzal segítették elő, hogy 
átvizsgálva előbbi felajánlásukat.' a 
dolgozókkal közösen újabb, reáli­
sabb vállalást tettek s a munkások 
jöpgyűlésen fogadták meg Rákosi 
elvtársnak, hogy amit vállaltak, 
teljesíteni is fogják. Ezt aláírásuk­
kal is megpecsételték.

A Rákosi elvtársnak küldött le­

tel,i«\*ií(é#i'‘'rt,‘
vélben megfogadták, hogy évi (ér­
vükéi december 2S-ra befejezik, 
hogy 97 százalékban [. osztályú 
árut termelnek s a selejtet a jelen­
legi 0.4—0.5 százalékról 0-3-ra 
csökkentik. A Gazda-mozgalom 
keretén belül az eddigi 8000 forint 
megtakarítás mellett újabb 11,000 
lóriul értékű hulladék- és selejt- 
anyagot dolgoznak fel.

Az elmúlt negyedévben 45 volt 
a 100, százalékon alul teljesítők lét­
száma, amit a negyedik negyedévre 
3-1 főre csökkentek a Kovaljov- 
mozgalom alapján átszervezett 
inunkamódszcrátadás és tapaszta­
la lese re segítségével.

\ béltévr) .,,
Tegnap délután, már a Rákosi 

elviársnak tett fogadalom gondola­
tával fogtak a textilgyári dolgozók

munkához. Dobó Mária ifjúmunkás 
még alig egy hónapja dolgozik 
szövőgépen, de igyekszik jó mun­
kával hozzájárulni a terv sikeréhez. 
Azonkívül napok óta foglalkoztatja 
valami; a Sztálin elvtárs nyilatko­
zata.

Ez még több erőt ad számom­
ra ahhoz, hogy a békés építéshez 
a magam munkájával is hozzájárul­
jak, hogy ifjúmunkáshoz méltóan 
a termelés élharcosai mellé sora­
kozzak.

Kollár Sándorné kisleánya fény­
képét veszi elő és úgy mondja: 
,.Sztálin elv'ár8 nyilatkozata engem 
kétszeresen is érint s még jobban 
megerősített abban a hitemben, 
hogy a Szovjetunió hatalmas ereje 
megfékezi a háborús kalandorokat 
és megvédi az emberiséget egy 
újabb világégéstől. Nekünk béke 
kell, mert építeni, alkotni s gyer­
meket nevelni akarunk. Én jó mi­
nőségi munkával segítem azt a bé­
ketábori, amelynek vezetője Sztá­
lin elvtárs."

Sztálin elvtárs nyilatkozata, a 
Rákosi elvtársnak tett fogadalom 
ösztönző erőt ad a dolgozóknak 
ahhoz, hogy az új, a nagyobb 
gonddal elkészített felajánlás min­
den pontját teljesítsék november 
7-ig és az év végé'g.

Riga — Iíujbisevnek

A ri&ai EF elektrotechnikai gyárban a kujbi-sevi vizicrciniü szá- 
111 **ra előállított távbeszélő készülékeken, forrasztásokat végeznek,

Szla8ián<>vislii ííbiif<»íy mai iaidUsl 
át 1) <» li á it y í>- vá fSíii n

--I® ass i it« if .*2 Is a vers eny éfrére Sfíránd kerti ti
Nagyok a feladatok, melyeket A „Vörös Csillag" tsz dolgozói 

Hajdú.Biharban a' mezőgazdasági , végül felhívták a megye összes tér­
in unka frontján kell most megöl- ' melőszövetkezcté'it és csoportjait, 
da ni. Hetek mulasztását kell jóvá- I hogy csatlakozzanak versenyfelhí­

vásukhoz s így segítsék győzelemretenni, de a nagy feladatokat, nagy 
sikerek is követik. A siker nem 
jön magától, keményen harcolni 
kell érte. Használjunk ki minden 
napol, minden órát, hogy a me­
gyére jutó feladatokat elvégezzük.

A falusi tanácsokat hassa át az
elszánt numkaakarat és külö­
nösen a mezőgazdasági osztá­
lyok végezzék példásan mini- 

munkájukat,
Hogy gyorsuljon a szántás-vetés 
üteme és kikerüljön Hajdú-Bihar a 
mélypontról.

A BALMAZÚJVÁROSI 
„VÖRÖS CSILLAG” TSZ 
VERSENYFELHÍVÁSA

A balmazújvárosi „Vörös Csil- 
li-’g ‘sz november' 7-e méltó meg­
ünneplésére versenyben végzi az 
őszi betakarítást s versenyre hívig 
ki a balmazújvárosi „Lenin" tsz 
tagságát n betakarítás és vetés ha­
táridő előtti teljesítésére. A ver­
senyvállalás így hangzik:

I- A kukorica törését és a szár­
betakarítást október 15-re befejez­
zük,

-• 81 hold cukorrépánkat novem­
ber I-re lelássuk és állomásra szál. 
htjuk.

8. 21 hold földön a gyapotszedést 
agy szervezzük meg, hogy novem­
ber 7.re minőségi gyapotot szállít- 
hássunk be. Ennek érdekében meg. 
felelő szántóhelyet biztosítunk és 
a be nem érc't gyapotot itt szá­
rújuk.

h Az őszi gabonavetéssel októ­
ber 22 re végzünk. Minden hold 
őszi vetés alá egy mázsa szuper- 
foszfátot szórunk. A biizqt 55 hol­
don szovjet módszer szerint ke­
resztbe és hosszába vetjük.

>• A jövő évi gyapot a!á október 
1 l-iií 30 centiméter mély szántást 
' 'Sziiuk etöháqtós ekével s minden 
hold földre 2 mázsa szuperfoszfátot 
Szórunk szét.

*>• Az őszi mélyszántást novem­
ber 17 re 23—25 centiméter mélyen
elvégczzjjk.

7. Tavaszi kapások alá szántás 
c ölt 40 holdon holdanként 150 má- 
zsa istálló'rágyát szprunk ki.

8. Állatállományunk fakqrqiaiiy- 
eljátásánijk biztosítására október 
80-ig 200 köbméter silói készítünk

az őszi betakarít 
munkákat.

sí, szantas-vetesi

el.

ÉLENJÁRÓ
TERMELŐSZÖVETKEZETEK
A termelőszövetkezetek és cso­

portok versenyében a megyében a 
debreceni gugyori ..Petőfi” és a 
hajdúböszörményi „Dózsa" kerül­
tek az élre. Eredményeiket a jó 
munkafegyelemnek és munkaszer­
vezésnek köszönhetik. Mindkét tsz-! 
ben még. szeptember 15 előtt ve-1 
tették el az árpát, idejében vetették ! 
el a takarmánykeveréket. A cukor- I 
répáját mindkettő már teljesen be- i 
takarította, a holdanként! átlag a j 
„Dózsá'Tiál 200, a „P. tőfi"-nél 180 
mázsa.

A gugyorj „Petőfi” letörte a ten­
gerit is és homokon hol dán kint 30 
mázsás termést takarított be- A 
burgonyából átlaga csak 35 mázsa 
volt — homokon. Az őszi búzát is 
elvetik még a héten. '

A Hajdúböszörményi „Dózsa” is 
megkezdte a húzaveié-t és a jövő 
héten teljesen be is fejezi.

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK 
VERSENYE

Az őszi mezőgazdasági munka 
gyorsítására a megyei állami gaz­
daságok versenyt indítottak. No­
vember 7. tiszteletére

verseny folyik azért, hogy az
őszi búzát október 20-ra el­

vessék,
a gyapot alá az őszi mélyszántást 
okióber 15-re befejezzék, az ipari 
növények alá a mélyszántást októ­
ber végére elvégezzék. Vállalták, 
hogy a tavaszi vetésű növények alá 
a mélyszántást november 28vra be­
fejezik.

A takarékosság terén is neipes

vetélkedés indult. A Gazda-moz­
galom kiszélesítésével november 7-1 
re 50.000 forintos megtakarítást | 
Vállaltak azzal, hogy ezt az össze- j 
get december 21-re 80-000 forintra " 
emelik. I

A vállalások te.jesílését minden 
bélen értékelik, a példamutatókat 
népszerűsítik, jutalmazzák.

Tizenhatan vesznek részt a most 
induló dohánygyári sztahanovista 
tanfolyamon, amelynek célja, hogy 
a sztahanovisták számát növeljék. 
Elméleti és gyakorlati kiképzésben 
részesülnek a hallgatók, a legfej­
lettebb munkamódszereket ismerte, 
tik nekik. A dohányiparon belül 
tapasztalatcseréi indítanak és az 
ország különböző területeiről szta- 
háiiovisiák jönnek, hogy saját mun­
kamódszerüket ismertessék meg a 
hallgatókkal.

Tóth Gyula, a nikotin-gyártás 
osztályvezetője elméleti, Cseresz­
nyés 1st vénné sztahanovista, gya­
korlati oktatásban részesíti a hall­
gatókat. Megismertetik a Sztahá-

nov-mozgalom politikai cs gyakor­
lati jelentőségét, az újítások, ész­
szerű síiések fontosságát.

Hogy milyen nagy jelentőségű ez 
a tanfolyam bizonyítja, hogy a ta­
valyi iskola elvégzése után a nyolc 
hallgatóból ketten sztahanovisták 
lettek: 1 erűik Mihály né és özv. 
Varga Sándornc.

A napokban megindul egy hat­
hetes női gépkezelői tanfolyam is, 
ennek 30 hallgatója lesz- Ezen azok 
vesznek részt, akik eddig kisegítő 
munkán dolgoztak, de. gépekhez 
szerettek volna kerülni. A tanfo­
lyam elvégzése után gépen dolgoz­
hatnak

Tizenöt mázsás átlagtermés napraforgóitól

DERECSKE NEM BÍRJA 
A VERSENYT?

A községek versenyének élére a 
sárándiak kerültek-. A teugeritörést 
befejezték, a napraforgó betakarí­
tásának 94 százalékát elvégeztek és 
a burgonyaszedésben közel vannak 
a száz százalékhoz. A cukor répa- 
ásás 50 százalékával végezték. A 
határban a szárlelakarílas is gyor­
san halad.

A járási székhely Derecske, gon­
dosan ügyel a tekintélyére és igye­
kezett is, hogy lépést tartson akis 
SáránddaR Néni akart szégyenben 
maradni, de nem' ügyelt eléggé, 
nem végezte jól a szárletakarí- 
lá-st. Sok tengerikúp és napraforgó 
maradi még a földeken és ez a ha­
nyagság eredményezte, hogy Sá­
ráiul első a megyében cs 

a járásban sem a járási szék­
hely a példakép.

BOJT ÉS KÖRÖSSZAKÁL 
KULLOGNAK

A bihari részeken a kullogásban 
is hátulmarad Bojt és Körösszakúl, 
szinte egymás kezét fogják, ne­
hogy verseny legyen a tnufika vég­
zésében. Jellemző a bojtiak „telje­
sítményére", hogy a takarmányke­
verékből még csak néhány holdat 
vetettek cl- Körösszakái vele tart. 
fi spm igyekszik. INém tartják be a 
minisztertanács határozatait a 
szántás-vetésről, figyelmen kívül 
hagyják a járási tanács utasításait, 

telpje, hogy a kél község tanácsa 
ráébredjen felelősségének Oldalára 
és szervezze az őszi munkát.

1 A hajdúböszörményi „Dózsa” 
termelőszövetkezet a napokban 
szállította be tizennégy hotelról be. 

! takarított napraforgóját. A növé- 
i uyek nagyon szépek voltak. Az 

alig' 1.3!) méter magas növényeken 
szép nagy tányéréi termés ért meg. 
Az egész termést 
lésre foglalták le.

A 14 holdon 213 mázsa és 2ti kilő 
napraforgómag termett vagyis 
több mini 15 mázsás termést adott 
holdja. A megyében ez eddig a leg­
jobb terméseredmény. \ termelő- 
szövetkezet tagjai között így 1066 

továbbtermesz-j liter olajat osztanak majd ki a műn. 
Ha a laboraló-j. , kaegységei; arányában. ,m eredménnyel ...
•• „Dózsa" tíz-1 IS «‘SY bizonyíték

riiimi vizsgálat
jár, ami valószínű, a „Dózsa” tíz-! L;z ,s eSy bizonyíték, hogy a 
•százalékos felárat is kap a napra- .-Dózsa” tagjai szorgalmasan és jól 
forgóért. i dolgoztak a nyár folyamán.

így értek el 21 mázsás bázalereést 
az állami gazdaságba!)

Növekszik a munkanélküliség 
a kapitalista országokban

A munkanélküliség növekedése a 
kapitalista országokban annyira nyil­
vánvaló, hogy még az amerikai lm. 
perializmust kiszolgáló szervezet, 
mint az úgynevezett Nemzetközi 
.Munkaügyi Hivatal is képylelen meg­
állapítani a munkanélküliek számá­

nak növekedését több országban. A 
szervezet most közzétett adatai sze­
rint a munkanélküliek száma 1051 
Júniusában a,z 1950 júniusihoz képpsí 
Norvégiában 2-1, némában 5, Izrael­
ben 25, Portai jc-oban 5 százalékkal 
emelkedett

A termelőszövetkezetek és cso­
portok a megyében kitétel nélkül 
mindemül jóval magasabb termést 
takarítottak be, mint a még egyé­
nileg dojgozó, parasztok. De még 
náluk is szebb, termésá.tlggQt értek 
e| a megye állatin gazdaságaiban, 
ahol aika.niazták a szovjet japasz- 
talgioko.ú alapuló fejlett agrotech­
nikát.

Kimagasló i érmés eredmény eket 
értek cl a Debreceni Mezőgazdasá­
gi Technikum tangazdaságában. 
Búzából egy

húszhqlilas parcellán holdan- 
kint 19.40 mázsás termés volt 
és egy másik iiégyholdas (erii- 
jeten több. mini 21 mázsás bú- 

zgttinnést érlek el.
Ilyen búzatermést néni sokszor ér­
ig k el iiicg Magyarországon.

Minek köszönhető ez a nagy ter­
més? P'rrői nyilatkozik Nemes bé­
renc a gazdaság agrouqmusu.

— A híjzát csáváztuk és idejé­
ben, még október közepén el­

vetettek.
A húszholdas tábla előveteményc 
őszi és tavaszi vetésű pillangósvi­
rágú takarmánykeverék voll- Ez a 
tábla istállqtrágyát 1948-ban ka­
pott- A négyhqldas tábla elővete- 
ijidnye islálólrggyázoit burgonya 
volt és ez az oka a rendkívül nagy 
termésnek.

Mindkét tábla kapott az ősszel 
holdankint 100 kiló szuperfosz- 
fűtőt, 20 kiló pétisót és tavasz- 

szal még 20 kiló pétisót.

Tavasszal fogasoltuk, acatoltuk és 
gyomláltuk a két táb'.á:.

Mindkét táblán erősen meg­
dőlt a búza, így kézzel arattuk, de

mindkét táblát viaszérésben két 
nap alatt learattuk. Ennek kö­
szönhető, hogy a szem nem 
szorult meg. kiváló minőségű* 

és nagy fajsúlyú le t.
Az ar.jlás sikerét nagy mérteikben 
elősegítette az aratók fegyelmezett
i^iuiikdjü L“) 1 uko/udú muiika.cu-
d ii; e t e.

A Tangazdaság árpából js 17 
mázsás termésátlagot ért ei, de. 
még ennél is jobb termést takarí­
tott be

a hosszúliátj állami gazdaság, 
ahol őszi árpából 20.87 holdan­

ként! átlagot értek
Az ellesi állami gazdaságban bor­
sóból 12 mázsát aratlak holdan- 
kinl-

Az őszi árpát is megfelelően mű­
velték meg. Műtrágyát ugyanúgy 
kapott, mint a búza. Tavasszal ne­
héz fogassal kezelték, majd birká­
val is megjáratldk, a gyomirtás! 
és apalolásl is kifogástalanul elvé­
gezlek. Különös gondot fordítottak 
az aratásra: viaszérésben két nap 
alatt befejezték.

A ,ió (alajmunka, az előveteméiiy 
gondos kiválasztása, szakszerű trá­
gyázás és idejében elvégzett gyom­
irtás és urai és* ezek a jó tenm's 
feltételei. Ezek alapozták meg e 
rendkívül jó terméseredményeket.

Seres Lajos (Á. G.)
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VARHATd IDŐ­
JÁRÁS: Változóan 
felhős idő, néhány 
helyen lehet eső. 
Mérsékelt keleti, 
délkeleti szél. A hő­
mérséklet alig vál­
tozik.

KULTURBLOADAST RENDEZ a 
hyulasi állami általános iskola szülői 
munkaközössége szombaton este. Az 
előadás bevételéből a szegényebb 
somi gyermekek hiányzó könyveit 
pótolják.

Az OKTATÁS BEINDÍTÁSÁT be. 
Szelik meg ma délután 5 órakor az 
MNDSz várost szervezetében az ok- 
íatásfelelösök,

HAJDUSÁMSONBAN énekekkel, 
szavalatokkal köszöntötték a Csapó­
kért! állami általános iskola úttörői 
az őszi munkákban élenjáró dolgozó 
parasztokat. Az úttörők a kés«) órák­
ig • kint maradtak Hajtiúsámsonban,

,,MOSZKVAI TAPASZTALATAI'‘-ról 
számol be ma délután fél 6 órakor a 
Déri Múzeum előadótermében Bálint 
János, az építésügyi minisztérium 
kiküldötte.

AZ, AKI 12 DARAB UJ SZÜRKE 
SZÍNŰ kalapot és egy női nylon 
esőkabátot elvesztett a debreceni 
rendőrkapitányság közigazgatási osz­
tályán kellő igazolás ellenében át. 
veheti.

TITKÁRI ÉRTEKEZLET LESZ az 
Összes DISz titkárok részére pénte 
ken este 6 órakor Kossuth utca 23. 
szám alatt. Minden titkár jelenjék 
meg.

AZ ORVOSI MÜ3ZLRGYÁRBAN 
$0 asszony vesz részt a szakmunkás 
átképző tanfolyamon. Ezen a tanfo­
lyamon az asszonyok igen szép ered­
ményt értek el.

FÜRDŐVÁLLALAT közli, hogy ok­
tóber 11.én 11—13 óráig a fedeít- 
.Uszoda szünetel. (x)

HELYREIGAZÍTÁS. Keddi lapszá­
munk békekölcsön jegyzési összefog­
lalójában a vagongyári népnevelők fe­
lé bírálatot gyakoroltunk. A bírálat 
lielytálló, amennyiben — a népneve­
lők egyrésze, így Ferenczi György, 
Mészáros István, Olcsvai Antal való­
ban elindultak haza Szoboszlóról dél_ 
előtt 11 órakor, azonban tévesen ke­
rült, bele Sziki Zsigmond elvtárs mu_ 
vezető neve. Sziki elvtárs nem volt 
a népnevelők felelőse, abban az idő­
ben Szoboszlón ő más természetű 
munkát végzett.

Mezőgazdasági értekezlet lesz vasárnap 
Debrecenben

A megyei tanács vasárnap, október 14-én reggel 9 órakor nagy 
mezőgazdasági értekezletet tart a mezőgazdaság feladatairól. Az érte­
kezlet egész napos lesz is a Magyar-Szovjet Társaság székházában 
tartják meg.

Felhívja a Megyei Tanács a járási pártbizottságok titkárait, szö­
vetkezeti felelőseit, a járási tanácsok elnökeit és mezőgazdasági osz­
tályvezetőit, termelőszövetkezeti szervezőit a Járás; főagronómuso- 
kat, az I., II., III. típusú tszcsik elnökeit, párttlfkárait, agronómusait, 
az állami gazdaságok vezetőit, agronómusait és párttitkárait vala­
mint minden gépállomás vezetőjét, párttitkárát és agronómusát, hogy 
ezen az értekezleten pontosan jelenjenek meg.

A Párt segített gyermekeimnek

RADIO
CSÜTÖRTÖK

KOSSTH-RÄDIÖ. 5: Hanglemezek- 
5.30: Hírek. Lapszemle. 5-40: Hangle­
mezek. 6: Falurádió, 6.SÍI: Verbunko­
sok 1143: Hírek 7: Mazurkák 7.20: 
Népzene, Utána: Naptár, 7.45: Lap. 
szemle, 7.55: Műsorismertetés, 8.05: 
Osváth Julia énekel, 0.30: Műsorzárás 
11.30: Az obsitos, IS: Hírek, Hangos 
U.iság. 12.30: Az (Ózdi Vasas Kórus 
énekei, 13- Hanglemezek, 13-15: A Rá­
dió szórakoztató zenekara játszik, 
14.10: A Rádió Gyermeluijság műso_ 
ra, 14.45: A nagy család. 15,20: Népek 
dalai. 16 15: Hanglemezek, 17: Ken de- 
Jetismertetés. 17.10: A Néphadsereg 
híradója. 17.20: Hanglemezek, 18: Uj 
sereg, új dal. 18 20: Tánczene. 19: 
i;gy lain — egy nóta, 20: ."Hangos 
Újság. 20.40: Versenyben az ország 
kenyeréért, 20.45: Borisz Godunov. 
Dalmű három lelvonásban. 21.30: Hí­
rek. port, 23.50: Tánczene, 24: Híveit.

PETŐFI-RÁDIÓ. A fiatalság Mosz­
kvája, G.30: Színházak és mozik mii- 
sora, 6.35: Termelési híradó, 6.45: Jó 
reggelt gyerekek! 7: Kórusmüvek. 
7.35: Hanglemezek. 8 50: A Szovjet, 
unió a szocializmus országa, 8.49: 
Magyar könnyű zene, n.20: Iskolások 
rádiója, 10: Hírek, 10.10: Hangverseny 
zenekar, 10.50: Mandolinzenekar ját­
szik. 11.20: Hanglemezek. 15: Fiatalok 
zenei újságja, 15-23: Programzene zon 
gorára. 1:5.50: Úttörő-mikrofonnal az 
országban. 10.10: d-moll hegedűver­
seny, 10.40: Igazság a földön. Elbe, 
széles. 17.: Hanglemezek 17.30: Hírek, 
17.40: Előadás 17.55: Hanglemezek, — 
18.25: Hírek'szlovénül, 18 40: Szív kül

'A múltban munkás voltam a haj 
dúszoboszlói malomban. Nagyon 
kevés volt a keresetem, családo­
mat nagyon keservesen tudtam fel. 
nevelni. Tanulásról szó sem lehe­
tett, örültünk, ha a szűkös min­
dennapit kitudtuk keríteni.

A felszabadulás után megválto­
zott az életünk, gyermekeim a jö­
vőről tervezgettek. Az egyik fiam 
katonatiszt szeretett volna lenni, a 
kisebbik lányom ipari tanuló. A 
Párt segített nekik, fiamat most 
avatták a néphadsereg tisztjének. 
Kisebbik lányom Budapesten a gép. 
lakaíosianuló otthonban tanul, a 
másik lányom az ózdi Kohászati 
Műveknél dolgozik- A második 
fiam Hajdúböszörményben kercs- 
kedősegéd a Népbolt vállalatnál.

Nagyon boldog vagyok, mert a 
nép államában az cn gyermekeim

is megtalálták boldogulásukat, A 
múltban csak cselédnek tudtam vol­
na őket adni, most pedig tehetsé­
gük szerint tanulhatnak. Varosunk 
is sokat fejlődött a felszabadulás 
óta. Gépállomást kaptunk, szép 
kultúrotthont, új bekötő utat. A 
fürdő sem a régi képben fest, már 
nem az uraknak, hanem a dolgo­
zóknak nyújt szórakozást. A fel­
szabadulás előtt, bizony sok dol­
gozó paraszt volt városunkban, aki 
soha nem fürdőit még a szobosz- 
lói fürdőben, most egyre több dol­
gozó paraszt látogatja a strandfür­
dői. így változott meg a mi éle­
tünk, így segített a Párt, így vál­
totta valóra azokat az álmokat, 
mely titkos vágyunk volt.

Vigh Béla 
Hajdúszoboszló.

Egy ev gazdag termése 
a debreceni festőművészek kiállításán

di szívnek szívesen, 19: Az ötéves 
terv nyomában. 19-15: Sportnegyedóra 
19.30: Hangverseny az MDP II. kon­
gresszus tiszteletére készült zenemü­
vekből, 21.30: Böske néni igazsága 
32.05: Magyar művészek muzsikálnak

A MEZŐGAZDASÁGI VÍZI ÉPÍTŐ 
VÁLLALAT felvesz gépészeket, 
traktorvezetőket és szerelőket — 
.Jelentkezni lehel: Budapest V. Má­
ria Valéria it. 10. IV. em. 419-es 
. szoba munkaügyi előadónál.

iA ma valósága olyan szép és 
gazdag, hogy szebbet és gazdagabbat 
kitalálni sem lehet'1 — mondta egyik 
nyilatkozatában Félegyházi László 
Munkácsi-dijas debreceni festőmű­
vész. A Déri múzeumban megrende­
zett képzőművészeti kiállítás azt bi- 
onyítja, hogy festőink túlnyomó 

többsége látja ma már ezt és képeik 
eszmei tartalmát egyre mélyebben 
halja ez át. Kétségtelen, hogy a te­
hetség, a kifejező készség melle.it 
egyik legdöntőbb feltétele ez a for. 
mai fejlődésnek is. Festőink formai­
lag is egyre szebben, egyre gazáagab 
ban fejezik ki a ma valóságát, ahogy 
tudatos kemény harccal és munkáival 
megyünk a holnap felé. Alkotásaik 
éppen ezért alkalmasak arra, hogy 
neveljenek, hogy segítsék dolgozóink 
a holnapba törtető harcót cs mun­
káját.

Dienes János „Egy a sok közül“ 
című képe a nevelődő új értelmiség 
hű és bizalomgerjesztő rajza, Meny­
hárt József „Vegyipari technikum" 
című alkotása a munkában való el- 
mélyiiltsége. Félegyházi László 
jvmunkás" című képe a m.unka sze- 
rctetét cs örömét érzékelteti ser­
kentő, buzdító erővel. (Hiba ennél a 
képnél, hogy szűk távlata miatt nem 
fejezi ki eléggé a nagyüzemi mun­
kást.) De dicséretet érdemelnek és 
kétségtelen sok fejlődést bizonyíta­
nak Várkonyi Károly, Szatmári Irma, 
Tarr Zoltán képei is. Veress Gézánál 
a mondanivaló kifejező hatását tom­
pítja a festői „túiclolgozás", de képei 
ennek ellenére is értékesek, alkotó­
juk fejlődőképességét bizonyítják. 
Kibontakozó, friss tehetségről beszél 
Balázsi József „Szerelőműhely" és 
jószándékú igyekezetről Katona 
Gyula ,,Sajtóértekezlet“ című képe.

A Szovjet Képzőművészeti, majd 
az első Magyar Képzőművészeti Ki­
állítás termékenyen érezteti hatását 
Debrecen képzőművészeti életében is. 
Festőink egyre Usztázottabban, egy­
re határozottabban kezelik az ecse­
tet. Vannak azonban, akik a szocia­
lista művészetet még mindig csupán 
témaválasztás kérdésének tekintik. 
Erre hagy következtetni Rimóczi Jó­
zsef „Üzemi dolgozók érkeznek a 
tszcs-be“ című képe. Felszínes ez az 
ábrázolás. Nem érezzük a téma és a 
témában szereplő alakok hitelessé­
gét éppen ezért nem is hat ránk az 
eleven meggyőzés erejével. Pál Nagy 
Zsigmond „Csépléskor" című képén 
robotnak érezzük a munkát, mert 
nem él alakjaiban a felszabadult ab 
kötő ember, a közösségi ember,

Holló László, Semmi 9láh István*

Hrabéczi Ernő nem tudnak kisza­
kadni a polgári korlátok közül. A 
súlyos hiba, hogy nem is igyekeznek, 
pedig képességeik alapján meg lenne 
erre a lehetőség. Próbáljanak meg, 
merjenek újat, közérthetőt alkotni.

A kiállítás hiányossága, hogy Szat­
mári Irma egy-két rajzón kívül nem 
szerepelt grafika és szinte hírmondó­
ja sem volt a kiállításon egy olyan 
fontos műfajnak mint a történelmi 
festészet. A fiatal, kezdő festők­
nek is bátrabban kellett volna teret

Ez a kiállítás vetette, fel bennünk 
a. gondolatát és Debrecen élénk, moz­
galmas képzőm űvészeti ól ele szüksé­
gét is mutatja egy olyan alkotó mun­
kaközösségnek, amelyben festőink 
közösen és rendszeresen megtárgyal­
hatnák problémáikat segíthetnék 
egymást munkájukban, m eghonosH- 
hatnák (ftkritika-önkritika, a kemény, 
de épitőerejű bírálat szellemét. Nagy 
segítséget jelentene ez festőinknek 
és a kiállítás által szemléltetett szép 
eredményeket még fokozottabb mér­
tékben fejlesztené tovább. — Oby—

PÁHTIIIREK
Városi Pártbizottság közleményei:

Pénteken délután a szokott időben 
alap- és középfokú szemináriumve. 
zetők részére előkészítőt tartunk.

A szeminárium vezetők részére a 
nyilvántartási napló megérkezett, át­
vehető a V. B. Oktatási Osztályán.

A középkáder oktatás anyaga meg. 
érkezett, átvehető minden nap dél­
után 4 órakor a V. B. Oktatási Osz­
tályán.

Szabó László nemzetközi sakknagymester 
előadást és szimultánt tart Debrecenben

A Debreceni Vörös Meteor Sport 
Kör rendezésében pénteken délután 
fél hatkor a kereskedelmi és pénz­
ügyi dolgozók szakszervezetének 
nagytermében 'Vöröshadsereg útja 
26. I. em) Szabó László nemzetközi 
sakknagymester előadást tart a leg­
utóbbi marianskejaznei világbajnoki 
versenyről. Az előadás keretében de­

monstrációs. táblán .egy mérkőzést 
bemutat. Ezt követően Szabó Lás.üo 
30 debreceni sakkozó ellen veszi fúl 
a küzdelmet. Érdekessége lesz a 
szimultánnak, hogy a sportkörök és 
az üzemek sakkozóin kívül az öt lev. 
jobb debreceni női sakkozó is játszik 
a nemzetközi nagymesterrel.

A szolgálatkész 
Szeratonovics

Hatalmas sikert aratott Parisban 
a szovjet röplabdacsapat, mind a 
férfi, mind a női együttes meg­
nyerte az Európa.bajnokságot. A 
párisi lapok Így írtak: „A szovjet 
játékosok mindegyike tökéletes at­
léta is azonkívül, hogy felülmúlha­
tatlan a taktikai és technikai kép­
zettségük. A szovjet csapatok mes­
teri összjátéka emlékezetes marad a 
francia sportkedvelők előtt."

De ,,emlékezetes“ marad a röp­
labdatorna egy játékvezetője, a ju­
goszláv Szeratonovics is. Titó spor. 
tolói mindenben a nyugati tőkés 
országok kedvében akarnak járni. 
Szeratonovics például a bolgár— 
francia röplabdamérkőzésen olyan 
túlságos igyekezettel csalt a bolgá­
rok hátrányára, hogy még a fran­
cia közönség egy része is kifü­
tyülte.

D. Honvéd—Miskolci Épilők
NB II. bajnoki mérkőzést rendeznek 
vasárnap délután 3 órai kezdettel a 
nagyerdei stadionban. A mérkőzés esé 
lyese a D. Honvéd. Előtte 1 órakor 
D. Dózsa—D. Haladás megyei bajno­
ki mérkőzés kerül lebonyolításra. A 
találkozóra jegyek elővételben a 
Totó irodában vál (hatók.

Tekebajnokság végeredménye
I. O.

1. Kinizsi I. 8 7 — 1 7003 14
2. Lokomotív II. 8 6 1 1 7539 13
3. Lokomotív I. 8 6 1 1 7833 13
4 Postás I. 8 5 — 3 6886 10
5. Fütőház I. 8 4 — 4 6606 8
6. Lendület I. 8 2 — 6 6409 4
7. Postás II. 8 2 — 6 625G ' 4
8. Vörös Meteor I. 8 2 — 6 6221 4
9. Előre J„ 8 1 — 7 5983 2

II. 0.
1. Lokomotív III. 3 8 ----- 1 6710 16
2. Lendület II. 8 7 — 1 0097 34
3. Fütcház II. 8 5 — 3 6260 10
4 Kinizsi II. 8 5 — 3 5843 10
5. Postás III. 3 4 — 4 5860 8
6. Meteor III. 8 3 — 5 5753 (i
7. Lendület III. 8 2 — 6 5657 4
8. Előre II. 8 1 — 7 5083 3
9- Meteor II. 8 1 — 7 5078 2

RÖVID SPORTHÍREK
A legjobb szovjet gyorskorcsolyá­

zók: Iszakova. Pavlov, Karelina. 
Szergejev megkezdték előkészületei­
ket az új évadra. A szovjet gyors- 
korcsolyázók első versenyeire de. 
cember első napjaiban kerül sor. 
Ugyanekkor kezdik meg a szovjet 
jégkorongbajnokság küzdelmeit is. — 
A hajdú-bihari középiskolák atléti­
kai versenyének második részét i- 
befejezték. Az MTSB állal adomá­
nyozott serleget a Református gim­
názium férfi és a Közgazdasági tevn- 
nikum női csapata nyerte cl. — 
„Szab. István Kupa“ küzdelmeit 
melyet évente rendeznek kosárlabda- 
csapatok részvételével, vasrnap b-.„ 
nyolítják le a D. Lokomotív csarno­
kában. A debrecenieken kívül Hat­
van, Kecskemét, Békéscsaba kosár­
labdázói is indulnak. — D. Lököm), 
tiv—Szolnoki Lokomotív vívóm érke­
zés lesz szomabton és vasárnap a kol­
légiumi vívóteremben, — ElkésziJ' 
az 1951. évi egységes sortnaptár. — 
A D. Lokomotív ökölvívó csapata 
10:4.re győzött a Hatvani Lokomo'. v 
ellen. A győzelmeket Riskó I., Szab . 
Kertész Z., Kertész I,. és Orbán sze­
rezték. — A CDSzA együttese beke­
rült a Szovjet Kupa döntőjébe. Leg­
utóbb 80.000 néző előtt Moszkvában 
1:0 arányban győzött a VVSz csap ­
ta ellen, — AD. Lokomotív labdarú­
gó csapata vasárnap Miskolcon ját­
szik az M. Lokomotív ellen. — 
Nagyiétán vasárnap MHK próbázta- 
tást és nagyszabású sportműsort ren_ 
deznek. — A Német Dcmokraiikur 
Köztársaságot is felvettek a Nemzet­
közi Labdarúgó Szövetség tagjai 
közé.

Szerkesztősé™ postája
Pünkösdi Árpád, Vegyiipari Tech­

nikum. Debrecen, örülök, hogy fel­
vetted szerkesztőségünkkel a kap­
csolatot és mint a technikum tanuló­
ja tájékoztatsz bennünket az iskola 

Ölíö!vívóbajnokságok Debrecenben í éleiéről munkájáról. Leveled lapunk-

A D. Lokomotív rendezésében va­
sárnap a Központi Kultúrotthon 
nagytermében bonyolítják le az or­
szágos vasutas ifjúsági egyént ököl. 
a ívó bajnokságot. Szeged, Szolnok. 
Budapest. Hatvan. Pécs. Győr, Mis­
kolc. Szombathely, Cegléd legjobbjai 
indulnak. A selejtezők délelőtt fél 
10-kor, a döntők este; fél 6*kor kez­
dődnek. Az ifjúsági döntök után 7 
óra tájban kezdik el Hajdú.Bihar 
megye felnőtt egyéni ökölvívó baj­
nokságának küzdelmeit. Ez a bajnok­
ság előreláthatólag a késő esti órák­
ig tart el.

PERVENCEV Ü.I SZÍNMÜVÉNEK 
BEMUTATÓJA

A szovjet fűi árosban a napokban 
mutálták be Pcrvencev , Ifjabb 
partner ’ című színdarabját, amely 
éles, publicisztikai stílusban nap­
jaink időszerű nemzetközi kérdé­
seit érinti. A színdarab, amelyet a 
„Moszkva Szovjet Színház'1 tűzött 
műsorára, lerántja a leplet az an­
gol-amerikai háborús gyújtogatok 
á'szent szólamairól és gálád hábo­
rús mesterkedéseiről. A. .1. Zavad- 
szkij rendezésében. M. Vinogradov 
díszleteivel, J. Birjukov zenéjével 
bemutatott színmű igen nagy si­
kert aratóit.

han íe'hf.sználjuk, újabb levelei 
várjuk.
, Tollas Sándorné, Debrecen. Öl ven­
dünk, hogy szépen zöldül már a rá- 
kositelepi ..Petőfi*' tszcs árpa vetése. 
A jövőevi termés így még az ideinél 
is szebb lesz és ez nagyban függ tő­
letek. Leveled felhasználjuk, új ab1) 
leveled várjuk arról, hogyan készül 
a tszcs dolgozó parasztsága a pár tv c- 
tőség választásra.

Szólóid Sándor, Uajdúdorog. Leve­
led későn érkezett, nem tudjuk la­
punkban leközölni. írjál arról, ho­
gyan áll a község az őszi szánt ár­
vetés munkájában, kik azok a dol­
gozók. akik elsőnek végezték el az 
őszi munkát a jövöéví kenyerünk 
biztosításáért. Leveled várjuk.

Kovács Gyula, Debrecen, Leve1 ét 
megkaptuk, szeretnénk, ha az -elvtárs 
megírná a pontos címét, hogy vála­
szolhassunk rá.

Szágahitz és movi ti műsora
Ma nincs előadás, — Pénteken 8 

óra: Szerelmi házasság. Gorkij-bérlet 
— Szombaton 7 óra: Szerelmi házas­
ság. Ti méri—Vagongyár bérlet. — 
Vasárnap du. fél 4 órakor ifjúsági 
előadás: Szerelmi házasság,

BÉKE. 4, 6. 8 órakor: Figaró há­
zassága. — Olasz operafilm.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Egy asszony 
elindul. — Magyar film.

METEOR: 4, 6, fi órakor; Vidám 
vásár. — Színes, zenés szovjet film.

KOMBINÁLT szekrény 
eladó. Sesztina utca 4. sz. 
Kisállomás mellett.

VASAT, fémet, rongyot, 
tollat, mindenféle hulladé­
kot "átvesznek a MÉH tele­
pei: Kígyó 5., Pesti 1., Hat­
van 14. Külsövásártér 3.

* AH
KÖNYVELNI megtaní.

tóm. Orosz Ságvári u. 4. I. 
1—2 óra között.

ELVESZTETTEM fél női 
gumicsizmát Böszörményi 
út mentén. Megtaláló adja 
le. Széchenyi 57. Gumija­
vító üzembe.

ZSIRHULLADÉKÉRT 20 
százalékkal több szappant 
adunk MÉH Kölcsey u. 8.

AH
PARAFA hulladékot, bo­

ros és vashordókat ve­
szünk MÉH Külsővásártér 
3. sz. ÁH

KIADÓ 2 hold szántó 
Bánkon. 7 hold szántó Sze 
pesen. Érdeklődni Arany J 
**. ül alatt du, 5—7-ig,

BÚTOROZOTT szobát 
keres nyugdíjas, Molnár 
Lázár utca 27.

CUKORRÉPA ásásért 
cukrot, vagy pénzt fizetek 
Káposztás kád eladó, Nap 
u. 1.

KÉTSZOBÁS lakásom el. 
cserélem hasonlóval, vagy 
egyszobással Csapó utca- 
környékén, Szent Anna u. 
48. sz.

EGY személyes rekamié 
eladó. Hatvan u. 57. balra 
2 ajtó.

BEJÁRÓNŐT hetenként 
kétszerre felveszek, Dimit­
rov u. 29.

JÖMINŐSÉGÜ tégla kü­
lön egészen is eladó, Hat­
van u. 4.

VILLANY gramofon ki­
lenc csöves, Jókai köny_ 
vek eladók, Darabos u. 21. 
4 ajtó.

CONTINENTAL táska 
írógép, kézi összeadógép 
megbízásból eladó, Szőke 
Kölcsey u. 24.

ASZTALTŰZHELY fele­
lősséggel eladó Kút u. 60.

ELV ESZ TETTEM Szoly- 
ka névre szóló igazolvá­
nyomat. Megtaláló benne 
lévő címre 100 jutalom el. 
lenében juttassa el.

ELADÓ fehér steppelt 
sportkocsi Wesselényi u 2. 
I. em. 9 ajtó.

ZOMÁNCOZOTT szén­
kályha és bécsi zongora 
eladó, Külsövásártér 6.

BEKÖLTÖZHETŐ kis 
családi ház sürgősen eladó 
Rákosi-telep, Görget u. 12/b.

JÓKARBAN lévő zomán­
cozott kalorkályha eladó, 
Kerekes.telep, Szávai Gyu­
la utca 3.

TAKARMÁNYRÉPA el­
adó. Varga. Vár utca 4.

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat Németiné névre 
szóló iratokkal. Megtaláló 
pénzt megtarthatja, irato­
kat küldje vissza benne 
lévő 'J-LBCU-gt,

HARISNYA szemfel sze. 
dő és javitónőket felvesz a 
Debreceni Harisnyagyár, 
Csapó u. 42.

HŐFORRÁS szállításához 
kocsin délutáni órákra kí­
sérőt keresek. Tímár u 32.

GÁZKÁHLYI-IÁT megvé­
telre keresünk Arany Bi- 
ka szálloda.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegyel 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. $• 

Telefon: 42.54. és 48-40. 
Vöröshadsereg útja 16.

Telefon: 30-01. 
..Szabadság'1 lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs.-u. 1*- 
Telefon: 82-05. . V

yjll. évfolyam. 238.
«MM.... II míi wumn

n mezl

a vas
n Megyei Tanács 

gel a Magyar-Szói
nagytermében a megj 
tógazdasági vezetőivj 
értekezletet tart. 
tárgyalják meg a meg 
j-ei.és vezetői az őszi 
e termel6szöveíkeze| 
fejlesztésében előttünj 
tokát.

Szükséges, hogy cr 
Jetre alaposan készülj 
összes meghívottak,

Hajdún:

A tegnapi nap j* 
mázsával halad ák t 
kötött 24 vagonnal 
rasztsága tengeribeg 
mészetesen gondoski 
Is, hogy a szállítási 
ben a raktárakba ke

Hajdúnánáson ríj 
ben van lemaradás 
nem sok választja el' 
den vonalon teljes 
gozó parasztsága! E 
az első helyért és a

Mi bútorgyári dclgo: 
jük ei azt a nyomort 
séget, kizsákmányol1 
múltban részesei ve 
hónapokig jártunk a 
munkához jussunk, 
eredménytelenül. Aj 
azzal, hogy felszabadi 
számunkra a munkált 
is. Eddig elért 
számtalanszor éreztük 
Szovjetunió baráti seß 

A felszabadulás óta 
sokat fejlődött a mi 
romokból újjáépített!] 
villanyfejlesztőt is é 
pedig új szabnszati 
épül. '

B1« nkan 
a lemarailóki

November 7-rc, a 
Szocialista Forradalor 
a bútorgyári dolgozó 
ajánlással készülnek, 
egyéni felajánlásukká 
zá ennek a nagy na] 
nepléséhez.

November 7 nek 
hogy most szabadok 
most boldogan építht 
hazánkat. Pártunk 
igen szép eredménye, 
sokat fejlődött gyár 
ért eredményeknél a! 
lünk meg, hanem 
őket a szocializmus 
ben.

Mi, bútorgyári dói: 
.hogy export.székgva
vember 7-óig másfél 
teljesítjük, az anyag 
savai 2 százalékot t;

A felajánlások telj 
Ragy szerepük van í 
töknek is. Ezért iig 
hogy mindenkor biz 
ka folyamatosságát.

'


